
 

 

 

 

 
Was Sie erhalten… 

 
 

 Leitfaden zur Fallreflexion im Team 
fokussiert auf das Thema anerkennende 
pädagogische Beziehungen 
 

 geschützter Rahmen, in dem Sie (auch 
schwierige) Fälle mit von außen kom-
menden Tandempartner*innen 
(Lehramtsstudent*in) besprechen können 
 

 Sie unterstützen Studierende durch 
Einblicke in die Praxis. 
 

 Sie erhalten Einblicke in Fälle aus anderen 
Schulen 
 

 Zugang zu einer Außenperspektive auf 
Ihren Unterricht und die Gestaltung von   
Interaktionen mit den SuS 
 

 Besprechung selbst ausgewählter Fälle im 
Rahmen der Präsenzveranstaltung an der 
Universität Kassel mit Kolleg*innen aus 
anderen Schulen und Studierenden 

 
 
 

 

 
Kontakt und weitere  
Informationen 
 
Projektleitung 
 
Prof. Dr. Natalie Fischer   
+49 561 804-3628 
natalie.fischer@uni-kassel.de  
 
Prof. Dr. Friederike Heinzel 
+49 561 804-3619 
heinzel@uni-kassel.de  

                           QR-Code zur PRONET²                
                                     Homepage 

 

Projektmitarbeitende 
 
Laura Faber                           Deborah Weißer 
+49 561 804-2031                +49 561 804-7451 
faber@uni-kassel.de               weisser@uni-kassel.de 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
PRONET2 wird unter dem Förderkennzeichen 01JA1805 im Rahmen der 
gemeinsamen „Qualitätsoffensive Lehrerbildung“ von Bund und Ländern 

aus Mitteln des Bundesministeriums für Bildung und Forschung gefördert. 

 
 
 
 
 

Kollegial zum Ziel 
Gelingender Unterricht durch   
gelingende Beziehung 
 
Phasenübergreifende Fortbildung  
im Tandem für Lehrkräfte  
aller Schulformen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Die Fortbildung ist bei der Hessischen              

Lehrkräfteakademie akkreditiert. 



 

 

 

 

 

Ziele 
 

 Anerkennende Beziehungen in der 
Schule stärken und Handlungsmöglich-
keiten zur Beziehungsgestaltung 
erweitern 
 

 Menschen- und Kinderrechte gemeinsam 
in der Schule leben 
 

 Diskussion einer Ethik pädagogischer 
Beziehungen 
 

 Kollegiale Unterstützung erfahren 
mithilfe von Kollegialer Fallbesprechung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ablauf 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Umfang 

Die Fortbildung umfasst 24 Zeitstunden (2 x 
Präsenz à 6 Stunden, 3 Hospitationen à 4 x 
45 min und 3 Stunden Reflexion). Dies ent-
spricht einer Akkreditierung bei der Hessi-
schen Lehrkräfteakademie von 3 Tagen. 

 

Teilnahme 

Aufgrund der Förderung durch Mittel des 
BMBF ist die Teilnahme kostenfrei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anmeldung 

Anmeldung bitte bis zum 02.10.2020   
per Mail mit Angabe der Schule an:  

lehrerfortbildung@uni-kassel.de.  

Sie erhalten anschließend eine 
Anmeldebestätigung. Die TN-Zahl der 
Fortbildung ist auf 8 Plätze begrenzt.      
Es gilt das Datum der Anmeldung. 

 
 
 

 


